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Θεσμός Κληρικοί της Ομογένειας: Στήριξη από το 
Φανάρι στην Κυβερνητική πρωτοβουλία – 
Ενημερώνονται Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, 
Ιεροσολύμων
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Του Νικολάου Ζαΐμη
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Στη συνάντηση που είχε με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο καθώς και την εξαγγελία της κυβερνητικής 
πρωτοβουλίας για την ίδρυση ενός νέου θεσμού, των Κληρικών 
της Ομογένειας, ώστε να στηριχθούν τα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία και η Ελληνορθόδοξη Ιερά Βασιλική Αυτόνομη 
Μονή Αγίας Αικατερίνης του Αγίου και Θεοβαδίστου Όρους 
Σινά, αναφέρεται σε ανάρτησή της η Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη. 

Ξεκινώντας από την Πρωτόθρονη Εκκλησία την ενημέρωση για την “ιστορική 
πρωτοβουλία, όπως την χαρακτηρίζει, η κ. Υπουργός σημειώνει ότι συζήτησε 
διεξοδικά όλα τα ζητήματα με τον Παναγιώτατο ο οποίος από την πλευρά του 
εξέφρασε την υποστήριξή του στην κυβερνητική πρωτοβουλία. Παράλληλα, ζήτησε 
από την κ. Ζαχαράκη να μεταφέρει στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη τις 
θερμότατες ευχαριστίες του προσωπικά.

Η κ. Υπουργός έκανε επίσης γνωστό ότι ξεκινά άμεσα η ενημέρωση του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας, του Πατριάρχη Αντιοχείας και του Πατριάρχη Ιεροσολύμων για το 
ζήτημα.

Αναλυτικά η ανάρτηση της Υπουργού κ. Σοφίας Ζαχαράκη:

“Προχωράμε στην ίδρυση ενός νέου θεσμού, των Κληρικών της Ομογένειας ώστε 
να στηριχθούν τα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία και η Ελληνορθόδοξη Ιερά Βασιλική 
Αυτόνομη Μονή Αγίας Αικατερίνης του Αγίου και Θεοβαδίστου Όρους Σινά.

Η ενημέρωση των Πατριαρχείων κατά την τάξη ξεκιίνησε από την Μεγάλη του 
Χριστού Εκκλησία.

Είχα την ευλογία και τη χαρά της συνάντησης με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη στην Κωνσταντινούπολη τη Δευτέρα.

Συζητήσαμε διεξοδικά όλα τα σχετικά ζητήματα.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε την υποστήριξή του στην προσπάθειά μας 
και ζήτησε να μεταφέρω τις θερμότατες ευχαριστίες του προσωπικά στον 
Πρωθυπουργό κ.Κυριάκο Μητσοτάκη Kyriakos Mitsotakis_ για την ιστορική μας 
πρωτοβουλία.
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Φυσικά θα ακολουθήσει άμεσα και η ενημέρωση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας, του 
Πατριάρχη Αντιοχείας και του Πατριάρχη Ιεροσολύμων.

Ότι πράττουμε, το πράττουμε πάντα με απόλυτο σεβασμό και σε συνεργασία με 
όλα τα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία”.

Να σημειωθεί ότι ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης εχθές, Τρίτη 28 Απριλίου, 
επισκέφθηκε την έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου όπου είχε εγκάρδια 
αδελφική συνάντηση με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ.. Βαρθολομαίο.

Η Κυβερνητική πρωτοβουλία έρχεται σε μια κρίσιμη συγκυρία για τα Παλαίφατα 
Πατριαρχεία Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και Ιεροσολύμων καθώς οι ευρύτερες 
εξελίξεις από τους συνεχιζόμενους  πολέμους δοκιμάζει την Ορθόδοξη παρουσία 
με την Ελλάδα έχοντας ιστορικό και πνευματικό χρέος να καλείται να διασφαλίσει 
την επί αιώνες μακραίωνη παρουσία στο λίκνο του Χριστιανισμού, τη Μέση 
Ανατολή.

Υπενθυμίζεται ότι ενόψει των δύσκολων ημερών που διέρχεται η περιοχή της 
Μέσης Ανατολής και των δοκιμασιών που βιώνουν οι λαοί της περιοχής, ο Πάπας 
και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ είχε 
επικοινωνήσει τηλεφωνικώς με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής κ.κ. Ιωάννη Ι΄ και τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων και πάσης 
Παλαιστίνης κ.κ. Θεόφιλο Γ΄.

Διαβάστε επίσης: 

Έρχεται νομοσχέδιο στήριξης Πρεσβυγενών Πατριαρχείων και κληρικών 
Ομογένειας – Οι ανακοινώσεις Ζαχαράκη στον Οικουμενικό Πατριάρχη
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